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Willkommen in der neuen "WiB"!

Sehr geehrte Bürgerredakteurinnen und -redakteure

von Weingarten im Blick,

nochmals herzlichen Dank für Ihre Teilnahme an unseren Schulungen. Wir freuen uns auf das neue Format und unseren neuen Produktionspartner. Damit uns ein guter Start gelingt, haben wir ergänzend zu den ausgeteilten Schulungsunterlagen nochmals wichtige Informationen für Sie zusammengestellt:

· Eingabeportal im Internet:
Ihre Text- und Bildeingaben erfolgen künftig über das Internetportal "NUSSBAUM-ONLINE-SENDEN (NOS)" auf www.nussbaum-online-senden.de.
Unsere Homepage www.weingarten-im-blick.de bleibt mit aktuellen Informationen und Archiv bestehen und wird mit NOS verlinkt.


· Anmeldung bei NOS
Alle Schulungsteilnehmer wurden entsprechend der in die Anmeldeliste eingetragenen Daten in das System aufgenommen. Sie erhielten eine Mail mit Benutzernamen, Passwort und Link zur Freischaltung ihres Zugangs.
Nachträgliche Neuanmeldungen nimmt die Redaktion von Weingarten im Blick im Rathaus, Frau König, Telefon 0751/405-288, E-Mail s.koenig@weingarten-online.de, entgegen.


· Berechtigungen
Mit der Anmeldung erhalten die Autoren eine Zugangsberichtigung für diejenige Rubrik im Informationsteil, der ihre Einrichtung mittels der Anmeldedaten zugeordnet wurde (z.B. Kultur, Sport, Freizeit und Erholung). Außerdem erhalten alle Nutzer Zugang zu der Rubrik "Veranstaltungskalender".


Eine Übersicht über die zur Verfügung stehenden Hauptrubriken finden Sie auf der Startseite von NOS im zentralen Feld in der Bildmitte unter den Erscheinungsterminen.
Änderungswünsche für eine dauerhaft neue Rubrikzuordnung nimmt die Redaktion von Weingarten im Blick im Rathaus, Frau König, Telefon 0751/405-288, E-Mail s.koenig@weingarten-online.de, entgegen.
Wünsche auf einmaliges Erscheinen von Berichten in einer anderen als der zugeordneten Rubrik können bei der Texteingabe im Feld "Hinweise an den Verlag" angegeben werden.

· Themenvorschläge für den Hauptteil
Der Hauptteil wird von der Redaktion im Rathaus gefüllt. Themenvorschläge für den Hauptteil nimmt die Redaktion von Weingarten im Blick im Rathaus, Frau König, Telefon 0751/405-288, E-Mail s.koenig@weingarten-online.de, entgegen.
Achtung: Aufgrund der Themendichte sollte dies mindestens 14 Tage vor Erscheinen erfolgen.

· Einstellung von Berichten im Informationsteil
Für die Berichte im Informationsteil gelten grundsätzlich folgende Beschränkungen und Formatierungsvorgaben:

· Der Bericht ist auf maximal 50 Zeilen, dies entspricht wie bisher ca. 1.800 Zeichen, begrenzt. Pro Bericht kann ein Bild / Grafik / Logo im jpg- oder tif-Format zugeordnet werden.

· Überschrift: Bitte möglichst kurz, maximal zweizeilig! Formatierung "U1" verwenden.

· Vorspann: Es werden maximal 300 Zeichen empfohlen. Formatierung "Vorspann" verwenden.

· Textkörper: Bitte normale Formatierung "Textkörper"(=Haupttext des Artikels) verwenden.

· Kasten: Wichtige Informationen können in einem Kasten besonders hervorgehoben werden. Bitte die Formatierung "Kasten" verwenden.
· Bitte achten Sie darauf, dass am Ende des Artikels der Autor und der Fotograf wie folgt angegeben werden müssen:
Text: .... / Bild: …. 

· Bitte Berichte in aller Regel nur einmalig und nicht "in alle Ausgaben aktiviert" veröffentlichen.


· Verwendung eines Textverarbeitungsprogramms
Wir empfehlen Ihnen, Ihre Texte vorab in einem Textverarbeitungsprogramm (z.B. Word oder Open Office) zu erstellen und in die Eingabemaske von NOS hineinzukopieren. Verwenden Sie beim Kopieren bitte nur die Funktion "Als Text einfügen".
Falls Sie sich im Textverarbeitungsprogramm eine Mustervorlage anlegen möchten, gelten hierfür folgende Formatierungsvorgaben:

· Text- bzw. Spaltenbreite: 58 mm

· Überschrift: Arial, Schriftgröße 18

· Vorspann: Times New Roman, fett, Schriftgröße 10

· Textkörper: Times New Roman, normal, Schriftgröße 10
Dies entspricht ungefähr dem Erscheinungsbild im Druck.

· Warnmeldung wegen überschrittener Textlänge oder Bilderzahl
Wenn die eingegebenen Texte die Zeilenbegrenzungen überschreiten oder mehr als ein Bild zugeordnet wird, erscheint eine entsprechende Warnmeldung. Die Berichte sind dann vom jeweiligen Autor entsprechend zu kürzen, bis die Warnmeldung nicht mehr erscheint.
In begründeten Ausnahmefällen kann die Rubrik im Rathaus um Zulassung von längeren Berichten bzw. mehreren Bildern gebeten werden. Wichtig: Es besteht kein Anspruch auf Abdruck zu langer Berichte. Bitte Freigabe im Falle einer Warnmeldung mit der Rubrik von Weingarten im Blick im Rathaus, Frau König, Telefon 0751/405-288, E-Mail s.koenig@weingarten-online.de, abklären.
Sonderfall: Falls in einer "Unterrubrik" (sie umfasst in der Regel nur eine einzelne Einrichtung) mehrere Berichte für eine Ausgabe eingestellt werden, wertet sie das System bei der Berechnung der Zeilenbegrenzungen als einen Bericht. Es wird empfohlen, auch hier im Falle der Warnmeldung eine kurze Freigabe von der Redaktion im Rathaus einzuholen.
Wichtig: Ihr Bericht wird auf jeden Fall im System gespeichert, auch wenn eine rote Warnmeldung erscheint!


· Veranstaltungskalender:
Der Veranstaltungskalender der jeweiligen Ausgabe beginnt mit dem Samstag nach dem Erscheinungstag und endet mit dem Freitag der Folgewoche. Für die Rubrik "Veranstaltungskalender" sind alle Nutzer zugelassen. 
Die Rubrik ist je Ausgabe in die einzelnen Wochentage (Samstag bis Freitag) gegliedert.
Bei der Eingabe von Terminen in den Veranstaltungskalender sind zwingend folgende Formatvorgaben zu beachten:

· Den internen Namen im Eingabefeld bitte wie folgt aufbauen: Einrichtung / Datum (JJJJ-MM-TT) / Uhrzeit (hh:mm)
· Den Kalendereintrag bitte wie folgt formatieren:


	Uhrzeit (von/bis hh:mm bis hh:mm oder ganztägig)

Ort (bitte nur Veranstaltungen in Weingarten eintragen)

Veranstaltung (bitte Formatierung "fett" verwenden

Kurze Beschreibung (max. 2 Zeilen, dies entspricht ca. 70 Zeichen)

Veranstalter


· Sie können die von anderen Einrichtungen bereits eingetragenen Veranstaltungen einsehen, aber bitte nicht verändern!

· Die Sortierung innerhalb der Veranstaltungstage übernimmt die Redaktion im Rathaus

· Ausgaben und Erscheinungsdatum
Eine Übersicht über die Ausgaben des Jahres 2013 mit Erscheinungsdatum finden Sie auf der Startseite von NOS im zentralen Feld in der Bildmitte.


· Redaktionsschluss
Der Redaktionsschluss für alle Berichte und den Veranstaltungskalender ist am Mittwoch vor Erscheinen um 8.00 Uhr.
Vorgezogene Redaktionsschlüsse werden in Weingarten im Blick sowie im Internetportal angekündigt.
Wir wünschen allen Bürgerredakteurinnen und –redakteuren viel Spaß mit dem neuen System und stehen für Ihre Rückfragen gerne zur Verfügung.

Mit freundlichem Gruß

Ihr Redaktionsteam im Rathaus
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